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VELIK USPEH IV. KONGRESA ZVEZE KOMUNISTIČNE MLADINE T.O.

:: Za boljšo bodočnost mladine
mir, gospodarsko obnovo in socializem

ruš^ ------------

ni Nenehna borba proti Bartoliju in enobarvnemu odboru
"Poročilo ] fev. Pescatorija
i

|U kongres ZKM je obširno a n a- 
— * iiziral položaj tržaške mia. 
ra nne in naloge mladih komuni- 
nvfloV' V središču kongresa, ki je

SO' veliko zanimanje in ki
a Odstavlja zelo pozitiven dogo- 
p(i?‘k za vse tržaško demokratično 
i ž^dijinje, je bilo poročilo tova- 
i Davida Pescatorija, sekreta. 
erp ZKM.

; Govornik je predvsem opisal 
<a j <snost tekme v atomskem obo- 
ajgk^evanju 'n jedrskih poizkusov 
. J1 toplo pozval vso mladino ter 
;bar2,la mladinska gibanja, naj se 
^družijo veliki svetovni kam. 
zaranji proti atomski vojni in 

2raktevajo od vseh velesil pre
do 'Hanje atomskih eksplozij ; od 
J^hjanske vlade pa, naj podpi- 

te zahteve in doseže ukinitev 
a fptoskih oporišč na italijan. 
% f! ei11 ozemlju. Izrazil je tudi 

b°, da hi se Svetovnega festi. 
n V1 a mladine in študentov, ki 

* ' v Moskvi in ho predstavljal 
^agočno manifestacijo za mir, 

a*ka mladina udeležila z 
“èno delegacijo, ki naj hi 

Odstavljala vse politične 
Mruje.

Izpisujoč mednarodni polo- 
^ "j jc tov. Pescatori podčrtal

Davide Pescatori

. da se človeštvo izc
J'!| zaradi ogromnega p 

iL. J/‘ s*l miru in okrepitve 
ni;' ^Ornega sveta, kljub n« 

. 1 in imperialističnim pr« 
'jarn, kot je bila provoka

Govor predstavnika ZKMI tov. Pierallija so delegati pozdravili z navdušenim 
ploskanjem. Na sliki vidimo tov. Pescatorija, ko čestita govorniku

j proti Madžarski, kjer se po po
razu kontrarevolucije nadaljuje 
po poti socializma. Pozdravlja
mo pomiritev na Madžarskem in 
želimo novoustanovljeni Zvezi 
komunistične mladine Madžar, 
ske novih velikih uspehov pri 
izgradnji socialistične družbe.

Za sodelovanje 
z jugoslovansko 
mladino

Govoreč o razvoju osvobodilne 
borbe kolonialnih narodov, je 
govornik poudaril, da je ta bor. 
ha posledica velike socialistične 
Oktobrske revolucije, kitajske 
revolucije in uspehov socializma. 
Mladi komunisti stoje oh strani 
kolonialnih narodov, odločno 
obsojajo pokole v Alžiru s stra. 
ni francoskega imperializma in 
spletke ameriškega imperializma 
proti arabskim narodom. Zato 
pozivajo vso mladino, naj zah
teva od italijanske vlade izvaja- 
nje politike miru in prijate

ljstva z vsemi narodi, ud česar 
hi imela Italija in naše mesto 
le korist.

V zvezi z debato, ki se vrši 
v mednarodnem komunističnem 
gibanju med Zvezo komunistov 
Jugoslavije, Komunistično par
tijo Sovjetske zveze in drugimi 
partijami smatramo da je to po. 
zi livno in pomaga razjasniti in 
podkrepiti marksistična načela. 
Želimo, da hi preko bratske di. 
skusije prišli do plodnega sode. 
lova n ja z jugoslovansko ljud
sko mladino pri problemih mi
ru in demokracije, v interesu 
vsega mednarodnega demokra
tičnega mladinskega gibanja.

Tovariš Pescatori je posvetil 
velik del svojega govora anali
zi italijanskega položaja ter opi
sal škodljive rezultate klerikal. 
ne politike vlad, ki so si sledile 
in ki so dokazale nesposobnost 
pri upravljanju dežele v smeri 
tehničnega, gospodarskega in so. 
ei al nega napredka po napotilih 
republiške ustave. Glede na vse. 
bino italijanske poti v sociali-

gres KPI je govornik poudaril, 
da je to borbena perspektiva, 
ki jo mladi komunisti naka
zujejo vsej slovenski in italijan- 
ski mladini našega Ozemlja ter 
je pozval vso mladino, naj se 
združi v tej bitki. Obenem je 
zadolžil ZKM. da popularizira 
program ki ga je ZKMI predlo- 
žila v pripravo XV. vsedržavne
ga kongresa, ki se bo vršil v 
Bologni.

Konferenca 
bo odločila 
o vstopu v ZKMI

Komunistična mladina Trsta 
se je vedno smatrala za sestavni 
del velike italijanske mladin
ske komunistične organizacije, 
čeprav je ohranila značilnosti 
neodvisne organizacije. V tre
nutku. ko je Komunistična par. 
ti ja Trsta sklicala svoj VI. kon. 
gres, da sklepa o svoji spreme- 
n it vi v avtonomno federacijo

zcm. ki jo je nakazal VIII. kon. | KPI, tržaški mladi komunisti

pozdravljajo z navdušenjem ta 
dogodek, ki je zgodovinskega 
pomena za tržaško delavsko gi
banje in ki bo omogočil tudi 
mladini, da čim prej postane 
sestavni del ZKMI. Sklep bo 
svečano potrjen na bodoči orga- 
nizacijski konferenci tržaške 
ZKM.

Kljub nekaterim izboljšanjem, 
ki so plod enotne borbe mladi
ne (povečanje števila zaposlenih 
mladincev in mladink, zakon o 
vajeništvu, pomnožilo tečajev 
za strokovno preusposohitev ). 
ostaja položaj tržaške mladine 
resen. To dokazuje veliko števi. 
lo 6000 brezposelnih mladincev 
pod 21 leti, zaskrbljujoča brez
poselnost intelektualcev), po. 
membno število mladih izseljen, 
cev, kršitve zakonov in delov
nih pogodb, ki se tičejo vajen
cev in zaposlenih mladincev in 
mladink. S tem v zvezi je tov. 
Pescatori navejdel podatke iz 
preiskave, ki jo je ZKM izvrši
la v pripravah na svoj kongres 
in iz katerih izhaja, da je mla
dina neprestano zaskrbljena za. 
radi možnega odpusta z dela in 
negotove bodočnosti, dočiin je 
položaj slovenske mladine še te. 
žji, zaradi diskriminacij pri 
sprejemanju na delo in zaradi 
odprtega vprašanja slovenske 
šole, ki še vedno ni juridično 
priznana.

Razlog za vse zlo. ki muči 
mladino in vse socialne sloje je 
v gospodarski krizi, ki jo trpi 
naše mesto zaradi nerešenih 
osnovnih problemov, zaradi 
zadržanja vlade in strank.

Toda odgovorni so tudi vodi. 
tel j i istih krajevnih strank 
(DC, PSDI. PRI), ki niso znali 
podrediti svoje akcije višjim in. 
teresom bodočnosti Trsta, mar
več so se ukvarjali samo s 
strankarskimi političnimi splet, 
kami, lovom na stolčke, poli
tičnimi in ideološkimi diskrimi
nacijami na škodo levičarskih 
strank, zlasti komunistov. To je 
privedlo do nedavne občinske 
krize in enobarvnega klerikal. 
nega odbora s podporo fašistov 
in monarhistov, za kar so ne
posredno odgovorni demokri.

(Nadaljevanje na 4. strani)
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Diskusija delegatov na kongresu
Vzgajati člane ZKM 
v idealih socializma

T) o poročilu tov. Pesca torij a 
se je razvila zanimiva di

skusija, v katero so posegli šle. 
vilni mladinci.

Tovarišica GOJcA iz krožka 
Sv. Jakob-Pončana jc v svoji 
intervenciji obravnavala pro
blem politizacije terenske orga
nizacije za vzgajanje mladin
cev. Člani ZKM morajo vedeti 
kaj jc njihova organizacija, poz
nati morajo ideale, za katere se 
bori. Krožek ima namen orga
nizirati konference in razgovore 
o socialistični družbi, o načinih 
njenega delovanja, zakaj kapi
talistična družba ne more- zado
voljiti potreb delovnih ljudi, ka
ko se bo končala. Nadaljnje 
teme bi mogle biti XX. kongres 
KP SZ ter dogodki na Polj
skem in Madžarskem.

Tovarišica je tudi naštela ne
kaj predlogov za organiziranje 
mladincev po njihovi starosti z 
razlikovali imi pobudami.

Položaj v krožku v Rocolu je 
opisal tov. DI GIORGIO, ki je 
omenil, da v preteklosti ni dalo 
delovanje rezultatov, ki bi jih 
bilo moglo dali. ker ni bilo 
racionalno organizirano. Na 
predkongresnem sestanku je bi
lo sklenjeno, da se izvede prei
skava o težnjah mladine in re
zultati te preiskave bodo slu
žili za določitev smeri bodočega 
delovanja.

Pozitivna je bilanca krožka 
Gramsci pri Sv. Ani, ki jo je 
tov. CECCIII prikazal kongresu 
s podatki in številkami. Poseb
no zanimiva je proučitev obsto. 
ječega stanja v Industrijskem 
pristanišču in njegovih odsevov 
na brezposelno mladino. Mladi 
komunisti okraja stremijo za 
sodelovanjem z mladimi social
demokrati in katoliki pri raz
vijanju akcije za brezposelne, 
za odpravo begunskih taborišč, 
proti vmešavanju duhovnikov v 
šolah okraja, za okrepitev te
čajev INAPLI.

Mednarodna
debata

Diskusija med mednarodnim 
komunističnim gibanjem in Zve. 
zo komunistov Jugoslavije je bi
la predmet intervencije tov. 
C AN CIANI, ki je, govoreč o 
tragičnih dogodkih na Madžar
skem, poudaril, da so imeli do- 
godki. kljub udeležbi delovnih 
ljudi, očitno kontrarevolucio
narni značaj. Cilj je bil z ru
šenj e ljudske oblasti, da se po
novno postavijo na oblast stari 
vodilni sloji, da se tovarne 
vrnejo kapitalistom in zemlja 
kleru. Zaradi tega je bila so
vjetska intervencija potrebna.

Govoreč o stališču ZKJ jc 
dejal, da je ena značilnosti, ki 
jo razlikuje od ostalih komuni
stičnih partij v politiki enake 
razdalje med obema taboroma. 
To je poskus, da bi se postavili 
iznad obeh taborov, kar ni ko
munistično. Ne obstaja država 
voditelj, toda ZSSR ostane prva 
socialistična dežela, ki ima naj
več izkušenj v izgradnji socia
li zrn a

O XX. kongresu K P SZ in 
njegovih odsevih na sedanji po- 
ložaj je govoril tov. GORELE A. 
Izjavil je. da je in ostane Stalin 
eden naj lepši h in največjih li
kov vsega komunističnega giba
nja, kljub vsem svojim napa
kam.

O delovanju 
nekaterih 
krožkov

Dekliška vprašanja 
in emancipacija žene

Tov. PESA MOSC A z Grete je 
podčrtal važnost, da se komuni, 
sti uvrstijo med vse mladince in 
jih usmerjajo v borbi za dosege 
socializma.

Tov. SENTIERI je opisal raz
voj sekcije «Poeceeai» na Bar- 
rieri in še posebno obravnaval 
vprašanje gospodarske obnove 
našega mesta ter počrlal. da 
ostaja integralna prosta cona 
glavni cilj borbe.

Tov. GROPAJC je seznanil 
kongres s pozitivnim delovanjem 
in dobrimi uspehi, ki jih je do
segla mladinska sekcija Sv. 
Ivan - Podlonjer.

V imenu škedenjske delega
cije je govorila tovarišica BLA- 
ŽEVIČ, ki je posebno obravna
vala funkcijo in naloge mladin. 
skih komunističnih krožkov.

Dekliška vprašanja so bila o- 
bravami v raznih intervencijah. 
Tovarišica GATTONAR je poda
la sliko vse pretekle borbe za 
žensko emancipacijo in končno 
prešla na prašanje dekliških 
krožkov s primernimi pobudami 
poudarjajoč, da je danes nastal 
nov položaj zaradi česar je tre
ba to vprašanje posebno skrbno 
proučevali. Dekliški krožki ne 
odgovarjajo danes več novim 
zahtevam. Mladinci se morajo 
naučiti obravnavati svoje pro
bleme skupno z mladinkami. 
Kjer delujejo, je treba dckli- 
krajih je treba najti način za 
ške krožke ohraniti, v ostalih 
organiziranje mladih komu
nistk.

Ženska emancipacija je bila 
tudi tema intervencije tovarišice 
RENKAISER, ki je podčrtala 
važnost odločnega razkrinkanja 
stanja ponižujočega podcenjeva
li ja v katerem se nahaja danes 
žena, posebno pa mlado dekle v 
naši družbi. Obravnavala je tudi 
borbo za enakost pravic na de
lu. pri plačilu, proti izkorišča
nju in pri tem navedla primere 
nekaterih mestnih podjetij.

O delu in življenju mladih 
šivilj je govorila tovarišica 
( REST. ki je poudarila. da 
prejemajo te 700 do 1000 lir 
tedensko in skoraj nobena ne 
uživa pravic socialnega zavaro
vanja. Tudi druge kategorije de. 
lavk so izkoriščane in zato se 
morajo organizirali, da ho nji
hova borba uspešnejša.

Tovarišica RE SET A je govo
rila v slovenščini o težkem sta
nju v katerem se nahajajo hiš
ne pomočnice, s katerimi več
krat ravnajo slabše kot s psi. 
Mnoge od teh so študirale, i- 
majo določeno izobrazbo, toda 
prisiljene so na to delo, da hi 
mogle živeti. Vsa dekleta imajo

Mednarodna
solidarnost

IV. kongres Zveze komunistične mladine 
Tržaškega ozemlja je prejel pozdravna pisma 
in brzojavke od naslednjih organizacij : 

Svetovna zveza demokratične mladine 
Zveza mladih komunistov-leninistov ZSSR 
Zveza demokratične mladine nove Kitajske 
Svobodna nemška mladina 
Zveza komunistične mladine Francije 
Zveza angleške komunistične mladine 
Zveza ljudske mladine Češkoslovaške 
Zveza komunistične mladine Madžarske 
Zveza dimitrovske ljudske mladine Bol

garije
Zveza delovne mladine Romunije 
Zveza komunistične mladine Izraela

svoje dostojanstvo, ki ga mo
rajo braniti, zato morajo pri
stopiti v ZKM in se organizira, 
ti, da bi dosegle boljše življenje.

Mladi
komunisti

na univerzi
O položaju v predstavniškem 

organu univerze in njegovih 
posledicah jc spregovoril tov. 
SUSA, ki je povedal, da so bile 
priprave za volitve in vse oz
račje teh priprav pod vplivom 
strankarskih interesov. Protiko
munistična diskriminacija in na
pake voditeljev so privedle do 
poraza organizacije UGT. ki je 
izgubila večino. Komunisti na 
vseučilišču morajo izboljšati 
svoje delo ter najti pobude, ki 
so primerne za študente.

Centralnim komitejem, politin 
delo, ki ga vrši vaški župni0* 
Poudaril jc. da je enotnost * 
Slovenci in Italijani edina
za okrepitev organizacije

Za miljsko občino je govo^n? 
lov. TREMUL. ki je opisal 
voj situacije od razkosanja « * 
danes. Delovanje ZKM je l)ij° 
živahno in mnogo mladincev fh' 
vstopilo v organizacijo. Mlavtn 
na se je borila za ladjedelnic 
Sv. Roka, za ustanovitev tečaj1’*9 
za polno zaposlitev ter prispL 
vala k uspehu pri volitvah. NI..' 
galivno plat predstavlja deklin- 
krožek, ki je skorajda izgiflj^ 
Mladina nima sedeža, d oči m tf 
šijo AGLI in AC ogromne vsčH 
za razvedrilno dejavnost. Koiv' 
no je dejal, da v ladjedelnic* 
Felszegi vlada zakon diskriuf 0

Mladina 
v Dolini 
in Miljah

Tov. LOVRIHA je opisal po
ložaj mladine v Dolini, diskri
minacije. pomanjkanje stikov s

nacije.

Zveza komunistične mla
dine se toplo zahvaljuje 
tovarišu Fonu, tovari
šem in tovarišicam iz 
Magdalene in vsem, ki 
so prispevali za uspe
šno pripravo mladinske
ga kosila.

In,
'ta

Mladinska 
delovna sila
in industrija

tio
kli
tllrLk
ki t 
htii

kul
jen

Tovariš RENKAISER je v 
svoji intervenciji obravnaval 
važno vprašanje pomanjkanja 
mladih delovnih sil v podjetjih 
IRT. Mladinci do 21. leta 
predstavljajo komaj 4 odst. 
delavstva. V ladjedelnici Sv. 
Marka je bilo leta 1938 več kot 
tisoč vajencev, danes jih je ko
maj kakih sto. Medtem, ko se 
število zaposlenih mladincev 
znižuje. povečuje proizvodnja 
in z njo profiti. Med besedami 
in dejanji je v podjetjih IRI 
velika razlika.

ZKM mora postati tolmač že. 
lje mladincev po zaposlitvi in 
delu. Treba je proučevati in o- 
bravnavati te probleme in jih 
rešiti z mobiliziranjem vse mla
dine.

Tov. MARGON iz Arzenala 
je poudaril, da so se mladinci 
v tovarni zadnja leta bavili sa
mo s sindikalnimi problemi in 
zanemarili ostalo delovanje. Po. 
trebno je ustvariti v tovarni 
delujoči mladinski komite, ki 
naj zna organizirali mladince 
in jim nuditi kar si želijo na

političnem, kulturnem. raz4nj 
drilnem in športnem podrofjGif 
Postavil je tudi nekatere pfu. 
loge, med katerimi je v a M 
predlog za sprožitev akcije. ^ 1 
se zaposli v tovarni več mladij ^ 
cev. d

k

Zaključki v 
tov. Pescaiorijki;

" d
Tov. NICCOLINI je analni 

ral sedanjo splošno situacijo Wj 
še družbe, klerikalni vpluli 
razvoj organizacije komunist 
čne mladine. Izjavil je. da
za ZKM potrebne nove met^n. 
dela, da razvije vedno večje 
notne akcije za pridobitev ^t 
čine mladine za ideale sof'kl 
lizma. 1°$1

Zaključke je povlekel E' 
PESCATORI, ki se je zahval 4 
tov. Pieralliju za govor. rt1, 
dim socialistom za prisotni 
na kongresu ter v kratkem l’^ 
sai bodoče delovanje ZKM,
je povzeto v zaključni reso!0 
eiji.
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Združiti vso mladino 
- okrog problema miru

►

Pozdrav tov. Piera P temili] a, člana vodstva ZKMI 
Tople besede slovenski mladini

iliticil
;u p nit Agresti Z KM je prinesel 
sl m| član nacionalnega tajništva 
na p[ar** Piero Pieralli, bratski 

Nrav stotisočev mladih ita-
zovo,iFnskih komunistov. Vaš kon- 
al je dejal, kot vsi pokrajin- 
tja I kongresi ZKM, dokazuje, da 
je lii1'1 organizacija, ki se bije za 
cevTJSe p°g°je mladine, ki kon- 
Mlaflno obravnava današnje po- 
lelni^' naše mladine, da bi naka- 
“čajfp primerne rešitve. 
pri$pL

VJ;ines stoji pred nami, je na. 
‘kli-V Va^ predstavnik ZKM, ve- 
Zfrjnr ln važna naloga, ki jo je 
t " jahalni komite italijanske ko.

, vsornistične mladine nakazal v 
Koif‘Vu na združitev vseh mla- 
lelni^((‘v, na mobilizacijo novih 
krifl^enj za borbo proti nevar

ni m atomske vojne, za p re- > 
'0(1 vsega jedrskega orožja. 
tej poli sc danes po vsej lta- 

po vaseh, tovarnah, mest- 
°krajih začenjajo velike e- 

pobude. Mladi komunisti 
>r‘ljo v tej akciji v obrambo 
V(-'štva sodelovati z vsemi 
adinci, biti morajo nosilci 
ndi vpogledov in usmeritve.

disino sami v tej bitki, kajti 
i angleški laburisti so j>r-

kdaj koli potreben razgovor, 
sodelovanje z mladimi katoli
škimi silami, da sc dežela spre. 
meni, da se ustanovi nova dru
žba, družba obnove in napred
ka. Sedaj je vlada sestavljena 
iz samib predstavnikov Krščan
ske demokracije in zato ni več 
opravičil če hočejo, lahko re
šijo probleme italijanske mla
dine in ljudstva. Mi se bomo še 
nadalje borili in nakazovali ita
lijansko pot v socializem, ki jo 
je nakazal Gramsci, Curici in 
vsi padli za svobodo.

Mlade . socialiste pozivamo, 
naj delujejo z nami in se sku
pno z nami borijo proti istemu 
sovražniku, je dejal govornik

prisotnim predstavnikom mla
dinskega gibanja PSI.

Potem, ko je obširno opisal 
priprave za moskovski festival, 
je Pieralli prešel v zaključku 
na vprašanje vstopa tržaških 
mladih komunistov v ZKMI 
kot avtonomna federacija in de
jal, da bodo mladinci in mla
dinke ZKMI z veseljem sprejeli 
našo mladino, posebno še mla
de Slovence, katerim morajo bi
ti priznane vse narodne pravi
ce. Pieralli je zaključil svoj go- 
xor rekoč, da bo tržaška ZKM 
s svojimi tradicijami in s tem. 
kar danes predstavlja, nudila 
z vstopom v ZKMI velik do
prinos stvari socializma.

Delegacije
pozdravljajo kongres

TTf kongres Zveze komunisti- 
-k ▼ • čne mladine, ki se je vr
šil \r Ljudskem domu v ul. Ma
donnina, je mobiliziral ne sa
mo mlade komuniste, marveč 
vse slovenske in italijanske de
mokratične sile, ki so z zanima
njem spremljale to manifesta
cijo. Posebno pomembni so bili 
pozdravi ^ ki so jih prinesle 
kongresu matere padlih za svo
bodo, delavci iz tovarn, dele
gacija slovenske mladine v na
rodnih nošah, ki je vzbudila 
posebno pozornost in žela pri
srčno odobravanje prisotnih. 
Ravno tako pomemben je bil 
pozdrav kongresa voditeljem 
mladine, ki so po dolgoletnem 
delovanju v ZKM vstopili letos 
v partijske vrste. ZKM je orga
nizacija. ki se izboljšuje, razvi
ja in neprestano obnavlja svo
je kadre. Tovariši Fabi, B ra vin,

ula* 
j uje 
/ari- 

iz 
, ki 
spe- 
ske-

Slovansko-italijansko bratstvo 
prekaljeno v borbi 

proti fašizmu
stopili na ulice, da protesti. 

Uo proti svoji vladi in tako 
l(j* mladi social-demokrati v 
11 °dni Nemčiji. Toda obenem 

°rho proti atomskim posku- 
rt1' Za mir. se nikoli ne sme- 

l,ti*uditi razkrinkovati anglo- 
r^osko-ameriško napadalnost, 

s* hoče ponovno pridobiti 
ubljene pozicije na Sred- 

f ,ri Vzhodu in po vsem sve- 
. |er ponovno potisniti v su- 

raZ. nistvo narode, ki so razbili 
lr0Ti8e kolonializma.
p<
vai1 notranjosti nase dežele, je 

je, C aUeval tov. Pieralli, se mo- 
llaOT Nadina združiti v borbi pro- 

i diskriminaciji, ki je zadela 
Dedno mladino, ne sme se 
eei borbi in ne zapirati se 

Le v osebnem odporu. Le
.^ieni bodo mladi Italijani

^ 0 zmagali v svoji borbi. Vsi 
y. jj^es razumeli nesposobnost 

111 ifli^e^ev na*e dežele, da bi 
'•1° iučili mladino v življenje 
^^‘janske družbe. Noben pro- 

l,nl za katerega so volili mla- 
Ha nei 7. junjja 1953, ni bil re- 

rj1, KD je izdala pričakovanje 
1 (^ne 'n sedaj hočejo celo u. 

ev absolutni klerikalni mono- 
s°( P z vlado, ki jo manevrira 

H Panfani.
1 H
divA ‘H*on za zaščito vajencev je 

tA °dobren samo zato, ker se je 
otfl°t Vsej deželi razvila odločna 
n orf^Panja, ki je prišla do par- 
M, rjtlenta. Takšne situacije tudi 
resol U(hna ne more več trpeti. 

V° zakaj je danes bolj kot

Ajavclušeno pozdravljen je to- 
l V variš Fidali prinesel kon
gresu topli pozdrav nekdanjih 
mladih komunistov, starejših 
tovarišev in vse Komunistične 
partije. Ko stojim pred vami, 
je dejal tovariš Fidali, se mo-

Govor tov. Vidalija, sekretarja KP TO

Vittorio Vidali

ram spomniti dejstva. da smo 
mi vstopili v organizacijo so
cialistične mladine pred štiride. 
seti mi leti. To sjiio takrat sto
rili v protest proti voj n. Tudi 
danes se ir.orajo mlad' komu
nisti skupno z vso mladino 
vztrajno in odločno ber iti za 
mir. Danes je situacija zelo spre
menjena. Ideal, ki so ga gojili 
posamezniki, je postal danes si. 
stom življenja stotin milijonov 
človeških bitij, ki korakajo pod 
zastavo socializma v ZSSR, na 
Kitajskem, v deželah nove de. 
mokracije; druge kapitalistične 
dežele se bore. da bi ga do
segle.

Danes, je nadaljeval lov. Fi

dali, obstajajo velike možnosti 
za mobiliziran je vse mladine v 
veliki bitki za mir. Živimo v 
stoletju atomske energije in ta 
mora biti u porabljena v korist 
človeštva, ne pa za vojno in 
uničenje. Zalo je pri teh pro
blemih mogoče združiti vso mla
dino, kajti ona ima lahko zalite, 
ve različnega značaja, toda v 
splošnem imajo vsi enake idea
le boljšega življenja, miru, bla
gi n je i n uspevanja.

Nato je tov. Fidali prešel na 
obravnavanje posebnega položa. 
ja našega mesta in poudaril, da 
je delavsko gibanje vedno vo
dilo v Trstu svojo borbo za e. 
notnost in bratstvo med Sloven- 
ci in Italijani proti nacionali
zmu vseh barv. Danes izginjata 
italijanski in slovenski naciona
lizem in mladina mora pospeši
ti svojo borbo in akcijo za zma. 
go demokracije in proletarske
ga internacionalizma, v kate- 
rem so bili naši mladinci vedno 
vzgajani.

Slovensko-italijansko bratstvo, 
je nadaljeval Fidali, ni nov pro. 
blem, marveč je tradicija, ki se 
je razvijala desetletja v naši 
partiji, v sindikatih in množič
nih organizacijah. Slovenci in 
Italijani so se skupno borili 
proti fašizmu, v Španiji, v osvo. 
bodi Ini borbi, kjer koli je bilo 
potrebno boriti se proti dikta
turi. Danes se proti borcem za 
svobodo uprizarjajo procesi, 
kot je proces o «zakladu iz Don-

ga » v Radovi, toda osvobodilna 
borba ne mora biti obtožena 
pač pa mora fašizem odgova
rjati za svoje zločine.

Govoreč o problemu sociali
stičnega zedinjenja je govornik 
izjavil, da so komunisti naklo. 
njeni uresničenju zedinjenja na 
podlagi sklepov beneškega kon. 
gresa PSI. Odločno so pa proti 
zedinjenju, ki bi slonelo na 
najbolj podlem protikomuni
zmu, kol ga podpirajo krajevni 
socialdemokratski voditelji. Gle
de položaja v občinskem svetu je 
pa dejal, da če bi se bila vsa 
demokratična opozicija zdru
žila, bi bilo mogoče izgnati Bar
toli ja in njegovo kliko. Toda, 
da bi se moglo priti do tega, 
je potrebno prenehati z diskri
minacijami proti komunistom.

Potem, ko je omenil veliki 
prispevek, ki ga je dal Gramsci 
za razvoj italijanskega delav
skega gibanja, je tovariš Fida
li omenil še FI festival, ki bo 
poleti v Moskvi. F socialističnih 
deželah je bilo mnogo mladih, 
skih problemov rešenih , a Poj
il ite na Festival, je dejal v za
ključku tov. Fidali mladim de
legatom, videl: boste na lastne 
oči kaj so sovjetska mladina 
in ljudstvo uresničili v 40 letih 
socialističnega režima. Ko se 
boste vrnili, boste lahko vsej 
mladini govorili o vaši sijajni 
izkušnji. To bo velik doprinos 
borbi za pravice mladine, za bo
dočo boljšo družbo)).

$)► Delegacija sloven
ske mladine v 
narodnih nošah
Pozdrav
avstrijskega
delegata

Liliana Crevatin. Roncelj, Du- 
rigon in Gerlanc so prejeli od 
kongresa posebno spominsko 
darilo.

Pozdrav 
mladine 
iz Furlanije
Q vobodno avstrijsko mladino 
Lz sta zastopala na kongresu 
dva mlada voditelja organiza
cije, od katerih je eden pozdra. 
vil kongres v imenu mladih de. 
mokratov Avstrijske republike 
in poudaril prijateljstvo, ki ve. 
že tržaško mladino z avstrijsko.

V imenu deželnega komiteja 
ZKMI za Furlanijo - Julijsko 
krajino je stopil na govorniški 
oder tovariš Arrigo Pascolai, 
dočim so bile v dvorani pri
sotne delegacije mladih komu
nistov iz Vidma, Pordenona in 
Gorice.

Od krajevnih mladinskih or
ganizacij je za socialistično mla
dino pozdravil Arnaldo Bres- 
san; prisotna je bila tudi de
legacija mladincev NSZ, dočim 
je mladina od «Unità Popola
re» poslala pozdravno pismo.

Velik uspeh je imela 
kampanja za pridobiva
nje novih članov v po
častitev IV. kongresa 
ZKM. V predkongresni 
dobi je 126 mladincev 
in mladink vstopilo v 
mladinsko organizacijo. 
Posebno so se odliko
vali krožki, kot Sv. Ana 
s 30 novimi člani, Bar. 
riera in Magdalena 15, 
Sv. Jakob in Salež 10. 
Nadaljujmo z rekruta- 
cijo, da okrepimo in 
razširimo Zvezo komu
nistične mladine.

Nabiralna akcija ZKM 
za IV. kongres je dala 
doslej 257.016 lir. Od 
teh je dala KP TO 
120.000, mladinski krož
ki, partijske sekcije in 
posamezni tovariši pa 
136.016 lir. Vendar je to 
le delni rezultat, ker 
številni krožki še niso 
dostavili osrednji upra
vi nabranih zneskov. 
ZKM se vsem daroval
cem toplo zahvaljuje.
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Politično-organizacijska resolucija kongres
ttt kongres Zveze komunisti- 
J- » • čne mladine Tržaškega 
ozemlja, zbran dne 26. maja 
1957, odobrava poročilo Cen
tralnega komiteja, ki ga je 
predložil tovariš Davide Pe
scatori in teze.

Ob zaključku svojega zaseda
nja zadolžuje IV. kongres mla
de komuniste našega Ozemlja, 
da se mobilizirajo in pospe
šijo svojo aktivnost na podlagi 
naslednjih točk :

1. Z KM bo dala največji do
prinos mednarodni kampanji 
za mir, za takojšnje preneha
nje poizkusov z jedrskim oro
žjem, kot prvi korak za 
prepoved tega orožja množič
nega uničevanja. Zato se bo ve
dno aktivno udeleževala borbe 
mladine in demokratičnih sil 
za dosego vlade, ki naj izvaja 
zunanjo politiko miru, za od
stranitev atomskih oporišč na 
nacionalnem ozemlju, za prija
teljstvo z vsemi narodi in soli
darnost s kolonialnimi narodi 
v borbi za lastno narodno ne
odvisnost.

ZKM podčrtuje veliko važ
nost VI. festivala mladine in 
študentov, ki bo poleti v Mo
skvi, za mir in razvoj prijatelj
stva in se bo zato potrudila, 
da bi se ga udeležila močna 
tržaška delegacija, široko re
prezentativna, ki naj obnovi 
bralsko povezavo solidarnosti 
z mladino vsega sveta.

2. IV. kongres ZKM smatra,

da so veliki uspehi Sovjetske 
zveze, Ljudske republike Ki
tajske in zmagovitega sveta so
cializma pozitiven faktor za 
mir in socialni napredek, 
kljub divji protikomunistični 
gonji, ki jo vodijo vodilni im
perialistični krogi. XX. kon
gres KP SZ, poraz kontrarevo
lucije na Madžarskem ter he
rojska borba komunistov in 
demokratičnega gibanja v ka. 
pitalističnih in kolonialnih de
želah dokazujejo, da je velika 
stvar socializma nepremagljiva 
in da njej pripada bodočnost.

3. Mladi komunisti, Slovenci 
in Italijani Tržaškega ozemlja 
se bodo vedno aktivno udele
ževali političnih, gospodar
skih, kulturnih borb italijan
ske mladine in ljudstva za u- 
resničitev na vseh področjih 
republiške ustave, važne pri
dobitve na italijanski poti v 
socializem, ki je tudi naša 
pot. Zaradi tega bo ZKM na
dalje krepila svoje bratske sti
ke s slavno ZKMI, katere se
stavni del se smatra. Uradni 
vstop v ZKMI bo uresničen po 
prihodnjem kongresu Komuni
stične partije TO, ki bo skle
pal o spremenitvi partije v 
avtonomno federacijo KPJ. V 
tem cilju bo sklicana organi
zacijska konferenca ZKM.

4. IV. kongres podčrtuje 
resnost položaja, v katerem se 
nahaja tržaška mladina zaradi 
globoke gospodarske krize na

šega Ozemlja in zadolžuje mla
de komuniste, da se v prvih 
vrstah borijo za gospodarsko 
obnovo v okviru katere bodo 
našla rešitev tudi pereča vpra
šanja delovne in brezposelne 
mladine, študentov, vseh mla
dincev in mladink. Medtem ko 
si ZKM osvaja stališče Ko. 
munistične partije za avtono
mijo Tržaškega ozemlja v ok
viru dežele Furlanija - Julij

ska krajina, za prosto cono, 
za okrepitev prometa, ladjevja 
in industrije, obnavlja svoj to
pli poziv mladini vseh gibanj 
na srečanje, na diskusijo in 
sestavo skupnega programa 
mladinskih zahtev, ki naj 
predstavlja platformo borbe 
za vso tržaško mladino. Mla
dinska gibanja, ki se sklicu
jejo na socializem, so v pre
teklosti vršila pozitivno vlogo

v cilju tega srečanja in 
morala danes dali svoj od 
čil ni doprinos.

V povezavi z akcijo za a* | 
nomi j o in gospodarsko obno | 
se bo ZKM borila v obranit 
pravic Slovencev na vseh p1 \ 
roč j ih, za uveljavitev po# 
nega statuta priloženega Sf| 
menici o sporazumu s stm 
obeh vlad, utrjujoč bratsko! 
notnost med mladimi Slove”!\

Pogled na del dvorane v teku zasedanja kongresa

Iz poročila tov. Pescatorija
(Nadaljevanje s 1. strani)

stjani, socialdemokrati in repu
blikanci. Uresničilo se je tako 
odprtje na desno, proti katere
mu so se v preteklosti izrazili 
sami mladi socialdemokrati, re
publikanci in tudi demokristja
ni. Danes jih pozivamo, naj se 
izjavijo in obsodijo sramotno 
zvezo svojih voditeljev s faši
sti in Confindustrio ter naj se 
skupno z nami borijo proti te
mu občinskemu odboru.

Tovariš Pescatori je nato poz. 
val mladino naj se združi in 
sé bori za organični načrt ob
nove, sloneč na integralni 
prosti coni, vzpostavitvi tradi
cionalnih pomorskih prog itd. 
Obenem je pozval vsa mladin
ska gibanja, naj proučujejo 
probleme, ki so v zvezi z go
spodarskim stanjem in situacijo 
mladine, da se sestavi skupni 
program zahtev in predloži 
vsem občinam Ozemlja, pokra
jini, vladnim oblastem kot iz
raz volje vse tržaške mladine.

Program bi moral sloneti na 
naslednjih točkah : zagotoviti
delo mladincem, ki iščejo prvo 
zaposlitev, v velikih podjetjih 
I.RI, ki to lahko storijo ; dostoj
no službo stotinam mladih di
plomirancev in doktorjev; de
mokratično sprejemanje v služ

be brez političnih ali narodnost
nih diskriminacij ; ustanovitev 
enega edinega središča za ko
ordiniranje poklicne vzgoje 
mladincev raznih kategorij ; po. 
polno priznanje vseh pravic, 
ki jih vsebujejo zakon o vaje- 
ništvu i n delovne pogodbe ; iz
boljšanje plač in ustanovitev to
varniških strokovnih šol v ve
likih tovarnah zlasti v podje
tjih 1RI ; dodelitev 20 odstot
kov novih stanovanj novopo- 
ročencem ; izboljšanje šolskih 
naprav in gradnja šolskih po
slopij, da se odpravi sedanja 
preohljudenosl v nekaterih šo
lah in se da slovenski srednji 
šoli sedež v središču mesta ; 
določitev večjega števila štipen
dij v korist potrebnih in za
služnih študentov za nižje in vi
šje srednje šole in za univer
zo ; večji razvoj pobud kultur
nega, športnega in razvedrilne
ga značaja s strani občin in po
krajine.

S to borbo je povezana splo
šna borba za avtonomijo Trsta 
v okviru dežele Furlanija - Ju
lijska krajina (glede tega vpra
šanja si ZKM osvaja stališče 
partije).

Obenem z borbo za obnovo 
in avtonomijo, morajo mladi 
komunisti voditi svojo akcijo v 
obrambo narodnih pravic Slo

vencev in zahtevati uveljavitev 
vseh tistih pravic, ki so po
trjene v Spomenici o sporazu
mu. V tej borbi morajo mladi 
komunisti delovati, da se ust
vari enotnost vse slovenske 
mladine in da se ji zagotovi so
lidarnost in konkretna podpora 
vse italijanske demokratične 
mladine v duhu proletarskega 
internacionalizma, s katerim je 
bila vedno prežeta akcija ZKM, 
v duhu enotnosti in bralstva 
med slovensko in italijansko 
mladino.

Skupnost teh problemov po
novno postavlja potrebo enotne 
ali vzporedne akcije vse mla
dine, zlasti pa mladine levi
čarskih gibanj. V tem okviru 
morajo mladinska socialistična 
gibanja vršiti odločilno funk
cijo, kot so jo znala vršiti v 
preteklosti. Različnost pogledov 
med mladimi komunisti in mla
dino PSI in PSDI na vrsto 
vprašanj italijanskega sociali
zma, socialističnega sveta, se ne 
sme spremenili v ohladitev 
medsebojnih odnosov, v ošihi- 
tev skupne akcije za skupne 
cilje, marveč je želeti, da se 
spremeni v bratsko debato in 
obvezo pri zgoraj omenjenih 
problemih.

V zadnjem delu poročila je 
tovariš. obširno obravnaval zna.

čilnosti, delovanje in funkcije 
ZKM ter podčrtal, da mora 
Zveza povečali svojo organiza
cijsko silo in svoje sposobnosti 
mobiliziranja vse mladine v 
borbi za mir, za gospodarsko 
ebnovo in demokratično preno
vitev. Zato mora vedno bolj za- 
dobivali značilnosti mladinske 
organizacije, ki naj se zna, 
vzgojena v marksizmu - lenini
zmu, lotili vseh vidikov zaple
tenih problemov, ki zanimajo 
mladino. Biti mora istočasno 
predstražna politična organiza
cija in množična organizacija. 
Glavni temelj akcije ZKM je 
globoko poznavanje mladinske, 
ga položaja, da lahko razkrin
ka razloge in odgovornosti za 
demoralizacijo in nezaupanje, 
ki se skuša širili med mladino 
(akcija buržoaznih strank, cer. 
kve, reakcionarnega tiska in ra
dia itd.), da pripomore k raz
voju demokratične vzgoje mla
dine, k borbi za izboljšanje nje
nih življenjskih pogojev, da bi 
stala resnično na čelu sleherne 
akcije za mladinske zahteve. V 
la namen je treba prilagoditi 
organizacijski ustroj Zveze ko
munistične mladine, pospešiti 
vzgojno dejavnost in okrepiti 
povezavo s partijo, zlasti med 
krožki ZKM in sekcijami par
tije.

in Italijani v duhu proldT
skega internacional izma in lp! 
zgledu najboljših tradicij 
lavskega in socialističnega j ^ 
banja naših krajev.

5. Da bi ZKM postala oržL^ 
zacija, ki bo vedno bolj sp'jp 
bna izvrševati svoje nal0^ 
podčrtuje IV. kongres poPpb 
bo po stalni akciji za pol’raj 
čno in organizacijsko okrnita, 
tev, za okrepitev propagandi 
socialistične marksistično lf% 
nistične vzgoje in prozclitiz»% 
ki naj iz ZKM napravi in^dj 
žično organizacijo, čvrsto p°r 
zano z mladino vseh social1’! 
slojev in njenimi probi1!; 
ter obenem politično oblici.j 
predstraže, sposobne razvij’p 
lastno politično pobudo in d R 
bilizirati mladinske množi ll 
na terenu akcij za zah11 V 
vseh področij dela. učenj | 
športa in razvedrila. j*

V ta namen je treba ok1 tj} 
piti povezavo s partijo terfpjr 
lagoditi oblike združevanja v 
organizacije, ki morajo pU 
spevati k razvoju v vseh Toj
stancah najširše notranje 
inokracije in udeležbe mlad’1 'e. 
cev in mladink pri vodst'fo 
življenju in vsej dejavn0 B; 
ZKM za mir. gospodarsko 
novo, za boljšo bodočnost fld'ìj 
dine, za socializem.

Odgovorni urednik 
RUDOLF BLAŽIČ (Eia.*!

Založništvo «Dela»
Ti'k : ti o. Riva. Tcrrebianca \
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